

*Отзыв на автореферат диссертации Красновой Ольги Сергеевны
на тему «Формирование инструментов адаптации экономики российских
регионов к современным условиям», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)*

Актуальность темы исследования автора не вызывает сомнений и имеет научную и практическую значимость. В диссертационном исследовании Красновой О.С. представлены экономические механизмы управления региональным развитием, направленные на укрепления социально-экономического положения регионов Российской Федерации. Данное исследование направлено на решение проблем в области сбалансированности деятельности регионов в постоянно изменяющихся геополитических условиях.

В настоящее время в условиях экономической нестабильности необходимо создавать действенные механизмы, позволяющие удерживать лидирующие и стабильные позиции в экономическом развитии российских регионов, что возможно при формировании механизмов импортозамещения и разработке инновационных технологий в промышленном комплексе.

В работе Красновой О.С. разработаны механизмы и подходы управления ситуационным развитием в постоянно изменяющихся условиях и условиях санкционного давления, а также представлены принципы удержания санкционного давления и адаптации российских регионов в данном реалиям. После рассмотрения автореферата можно заключить, что исследование разработано в полном объеме и является полностью законченной научной работой.

Следует выделить ряд замечаний, выявленных в процессе рассмотрения автореферата:

- автор на странице 14 автореферата представлено разделение регионов на категории: регионы-новаторы и регионы-консерваторы, при этом на наш взгляд, необходимо дать более точную характеристику и привести конкретные примеры регионов;

- на рисунке 5 автореферата представлены шоки внешних и внутренних факторов, из которых необходимо исключить «климатические и аварийные бедствия».

Однако, выявленные замечания имеют дискуссионный характер и существенно не влияют на качество и практическую значимость представленной работы, проведенное исследование «Формирование инструментов адаптации экономики российских регионов к современным

условиям» отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Красновой Ольги Сергеевны заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующая кафедрой «Региональная экономика и менеджмент» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Юго-Западный государственный университет» (ЮЗГУ),
кандидат экономических наук, доцент

Юлия Сергеевна Положенцева



05.06.2025

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Юго-Западный государственный университет» (ЮЗГУ), Факультет экономики и менеджмента (ФЭиМ), кафедра «Региональная экономика и менеджмент»
Адрес: 305040, Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94
Телефоны: +7(4712) 58-71-18; +7-961-194-66-23;
E-mail: polojenceva84@mail.ru
www.swsu.ru